

只需看一眼,就能辨出车牌真假

“猎手”张贤良:13年揪出假牌套牌车 1550余辆

通讯员 陈明红

“张师傅超厉害的,什么假牌假证都逃不过他的眼睛。”说起台州交警直属二大队院桥中队民警张贤良,中队里的小年轻们都钦佩不已。

今年52岁的张贤良,是中队里的“老大哥”。自2004年到院桥中队做路面交警以来,他用实际行动潜心研究了一套识别假牌假证的方法,成为台州交警系统名声响亮的假牌假证识别“老猎手”,一双“火眼金睛”让违法车辆无处遁形。

不久前,张贤良在辖区一个路口执勤时,一辆小客车慢悠悠地往路口驶来。他当即拦下车辆,要求驾驶人出示相关证件。“老张老远就说这辆车的车牌有点不‘顺眼’,到了路口发现车辆还不减速,马上就把他拦下来了。”当时与张贤良一起

在路口执勤的同事说。

果然,张贤良的判断没错。经仔细对比询问后,驾驶员翻出了原车号牌,心甘情愿接受了处罚教育。

“涉牌涉证违法车辆在路上有恃无恐,闯红灯、超速等严重违法现象突出,极易引发交通事故,且这些车辆发生交通事故后逃逸可能性大,对案件侦破和群众利益保障都十分不利。”张贤良说,他所在的辖区是台州高速出口与主城区的连接口,地理位置特殊,车流量也特别大,有效减少因此带来的交通安全隐患显得尤为重要。

为此,张贤良利用业余时间,自学钻研假牌假证的识别方法,在查假、打假的路上先行一步。他通过多学习多对比,熟练掌握了各地涉车涉牌涉证交通违法行为的种类、特征以及这些车辆上路行驶的规律

和特点。几年如一日的坚持练就了一双“火眼金睛”,只要有假牌套牌车辆从他面前过去,他一眼就能看出端倪来。

粗略统计,十几年来,张贤良识别、查处假牌套牌车1550余辆。

去年2月,他还因此查获了一名网上在逃人员。当天,张贤良在路上发现一辆电瓶车涉嫌套牌,于是将车辆拦了下来。检查过程中,张贤良发现电瓶车驾驶员因危险驾驶罪被追逃,后这名驾驶员被送往辖区公安机关。

在多年的实践中,张贤良总结出了“钻、公、诚、规、辨”五字工作法。“钻”就是钻研业务,“公”就是公平公正,“诚”就是以诚待人,“规”就是规范执法,“辨”就是辨别真假。“交警就是保障人们出行畅通、出行安全的嘛。”在这位老党员看来,他所做的一切都是他的职责。

邀请人大代表观摩庭审

通讯员 吕晓士 项勇辉

本报讯 近日,开化县检察院邀请10余名人大代表,首次通过“庭审指挥中心”观摩由该院提起公诉的一起贩卖毒品案件庭审。

人大代表全程观摩了庭审活动,认为该院举办这样的活动很有意义,让他们对刑事诉讼案件的办理程序有了更加直观深刻的了解。

该院自2015年制定听庭评议实施方案以来,共邀请人大代表、政协委员等200余人次参与听庭评议。该院检察长周红梁认为,通过邀请人大代表观摩庭审活动,能更好地促使检察人员转变执法观念,更加注重依法办案和文明办案,从而提高公诉人的审查能力和出庭能力,确保案件办理质量。

举报“老赖”可得悬赏金

通讯员 李晴

本报讯 为进一步拓宽发现被执行人财产及其下落的渠道,切实维护当事人权益,台州椒江区法院结合自身执行工作实际,制定了民事执行悬赏举报制度。法院依据申请执行人的申请,向社会发布悬赏公告,征集被执行人下落或可供执行财产线索。举报人提供线索经查证属实并取得实际执行效果的,可得到一定数额的悬赏金。悬赏金由申请执行人支付,若其无故反悔、拒绝支付,法院可从执行款中扣划悬赏金并支付给举报人。

暖心! 护照送到病榻前



“谢谢你们,还特地送护照过来!”近日,在丽水市中医院重症监护室,陈岳民握着民警的手连声道谢。

陈岳民夫妇长期在意大利经商,今年他的妻子因生病回国住院治疗,病情较重,不能下地走路。不久前,陈岳民发现妻子的护照就要到期,而按照规定,办理护照必须本人到办事大厅办理指纹采集等手续。抱着试试看的心理,陈岳民到丽水市公安局出入境管理局说明了情况。考虑到他们的实际困难,工作人员随后向省公安厅出入境管理局作了报告,省公安厅同意给予特事特办服务。于是,民警到医院核实了情况,护照办好后又立即送到医院。

通讯员 胡昌清

善良习惯引入民事审判

通讯员 林铭炜

本报讯 近日,仙居县人民法院召开关于在民事审判中适用善良习惯的新闻发布会,向社会通报了善良习惯在民事审判中的运用。

为贯彻《中华人民共和国民法总则》第10条的立法精神,彰显“天理、人情、国法”融合,实现“案结事了人和”的目标,该院高度重视在民事审判中适用善良习惯,并总结了近年来的审判实践经验,专门制定出台《关于在民事审判中适用善良习惯的若干意见(试行)》。6月29日,仙居县人大常委会专题听取和审议了该院关于善良习惯在民事审判中适用的报告,高度肯定并作出了《关于在民事审判中适用善良习惯促进社会和谐稳定的决议》。该意见自实施以来,与去年同期相比,民事案件调撤率上升15.45%,平均审理天数减少15.51天,服判息诉率逐步提升。

医院设“绿色通道”促执行

通讯员 吴荣平

本报讯 日前,温岭市法院与市中医院协商对接,联合签订《司法拘留体检合作协议》,建立了被拘留人体检“绿色通道”机制。

该协议明确,医院将为被执行人收拘体检设立“绿色通道”,由该院门诊安排人员具体负责,就拘留所开具的体检内容做相关检查,并开具诊断证明。这一举措有效解决了以往收拘体检时检查科室不明确、手续繁琐、等待时间长、夜间送拘难等问题,为破解执行难创造了良好环境。

天台法院问计于律师

为全面提高审判质效,提升人民群众的满意度,近日,天台法院召开律师座谈会,向广大律师征求对法院工作的意见和建议。

通讯员 张梦瑶



16年前的亲属证明如何寻回?

青田华侨在公证处找到答案

通讯员 徐矫辉

本报讯 “来了一趟公证处,结果省下不少钱!”日前,归国华侨胡女士接过青田县公证处工作人员递来的证明,开心地说。

胡女士说,她与哥哥之间曾约定股份转让,股份增值部分需缴纳20%作为个人所得税,不过财税部门提出只要有直系亲属关系证明即可免除相关税收。然而,由于出国后户口注销,公安机关及居委会都

无法证明两人的直系亲属关系。正在发愁之际,胡女士想起2001年出国时曾在青田县公证处办理过亲属公证,于是来到公证处求助。本着便民服务的原则,工作人员向胡女士免费提供原始档案证明,帮她省去了一笔数目可观的税收。

青田县公证处副主任朱鲁鹏介绍说,青田公证档案历经几十年,自改革开放初期青田出现出国热以来,办公证所需的原始档案都完整保存着,且全部实现信息化。近年

来,随着回国定居、创业并重新申领身份证的华侨越来越多,青田县公证处不断完善便民利民机制,开辟了公证档案“绿色通道”。每位华侨侨眷以往办理过的涉外公证都随时可查,对固定事实类公证,只要根据档案资料,无需重复调查,上门即可快速办理。公证处还专门抽调公证员、档案员等成立专项服务小组,为归国华侨免费查阅原始档案、复印原始资料、出证明,受到华侨侨眷的一致好评。

绍兴拘留所里吹“和风”

通讯员 周黎 汪运成

本报讯 近日,绍兴市拘留所“和风”工作室通过积极协调,成功化解了一起拒执案件。

从事个体生意的俞某,因缺乏资金向陈某祥借款本金5万元,出具借条1份,注明按银行同期同类贷款利率四倍计算利息。到了还

款日期,俞某因不履行还款协议,被陈某祥诉至法院。后俞某因拒不履行已发生法律效力判决,裁定被司法拘留15日。俞某入所后,绍兴市拘留所“和风”工作室根据案件情况,将此案立为矛盾化解重点目标案件,立即启动社会矛盾化解机制。

管教民警从生活关心入手,

多次对俞某进行谈话教育,同时说服债权人协商解决矛盾。在管教民警的耐心协调下,陈某祥同意取消利息,答应当面协调,但要求俞某一次性还款。最终,双方达成还款协议。当日,俞某被越城区法院提前解除司法拘留,一起已经生效的法律判决得到有效执行。